
Vyhodnotenie akcie BOOKMARATHON 

Marec je mesiac knihy už od roku 1955, kedy ho vyhlásili v Československu s cieľom podporiť trvalý záujem o knihy. 

Podľa jednej verzie sa stal mesiacom knihy z komerčných dôvodov. Zvolili si to sami kníhkupci, lebo bola na jar malá 

návštevnosť v obchodoch. A marec práve preto, lebo v tomto mesiaci sa narodil a zomrel Matej Hrebenda, významný 

buditeľ, ktorý sa podieľal na šírení slovenskej knižnej kultúry. 

Martin Hrebenda Hačavský (10. 3. 1796 – 16. 3. 1880) bol šíriteľom slovenskej a českej knihy. Paradoxne bol slepý, to 

mu však nebránilo venovať sa zbieraniu kníh a ich zachraňovaniu. Medzi vlastencov a vzdelancov roznášal nové slovenské 

knihy. Rozširovaním obľúbených kalendárov a populárnej spisby medzi pospolitým slovenským ľudom sa zaslúžil, že aj 

chudobní a nevzdelaní ľudia spoznávali knižnú kultúru a získavali prehľad o verejnom dianí. Svoju súkromnú zbierku kníh 

daroval Matici slovenskej a prvému slovenskému Gymnáziu v Revúcej. 

Do mesiaca knihy vhodne zapadá aj Týždeň slovenských knižníc, ktorý vyhlásila Slovenská asociácia knižníc v roku 1999 a 

pravidelne sa organizuje posledný marcový týždeň. 

Známy pedagóg J.A. Komenský povedal: 

„Nemilovať knihu, znamená nemilovať múdrosť a nemilovať múdrosť, znamená stávať sa hlupákom.“ 

http://www.osobnosti.sk/osobnost_tlac.php?ID=58913


 

 

 



Do akcie sa zapojili tieto triedy, učebné aj študijné odbory:  

Vyuč. 

hodina 
Predmet Trieda odbor činnosť 

1 stolovanie I.B Hostinský Poznáte pôvod jedál? 

2. 

ekonomika III.D ODNV Stroje, ktoré zmenili náš život a staré zbrane 

História využívania a spracovania dreva a drevospracujúceho priemyslu 

chémia II.C kaderník Deriváty uhľovodíkov a ich uplatnenie v kozmetike 

3. grafické systémy III.D ODNV Prednáška na tému Slovensko bez drog 

4. grafické systémy III.D ODNV História počítacích strojov a počítačov, počítadlá 

5. 

tvorba životného 

štýlu 

IV.CS Sociálno-výchovný 

pracovník 

Povesť o horskom duchovi Vihorovi, ktorý sa porátal so zbojníkmi (o Sninskom 

kameni a Morskom oku) z knihy Slovenské povesti od Beatrice Čulmanovej  

vlasová 

kozmetika 

I.L Vlasová kozmetika Módne smery v melírovaní vlasov. 

 I.B kaderníčka Parfumy tisícročí 

Nové farby pre krásu 

hospodárske 

výpočty 

III.BH hostinský Z histórie gastronómie 

6. 

tvorba životného 

štýlu 

IV.CS Sociálno-výchovný 

pracovník 

Prezentácie žiakov na tému Drogy – témy boli drogy v potravinách, kofeín, lieky 

 I.B kaderníčka Všetko, čo viem o kráse žien 

fyzika I.C kozmetička Čítanie z knihy Už viem prečo autorov: Helena Škodová, Eduard Škoda, Vojtěch 

Kubašta 

7. 

stroje a 

zariadenia 

III.BC cukrár Video o histórií výroby a balenia čokoládových cukríkov 

Poznáte pôvod čokolády, zmrzliny?  

matematika I.C Kozmetička 

a sociálno-vých.prac.  

Čítanie z knihy Už viem prečo 

Školská encyklopédia matematiky 

 



J.A. Komenský povedal: 

„Nemilovať knihu, znamená nemilovať múdrosť a nemilovať múdrosť, znamená stávať sa hlupákom.“ 

MŠVVaŠ SR vyhlásilo školský rok 2016/2017 za Rok čitateľskej gramotnosti. Aby sme naplnili tieto myšlienky, rozhodli sme sa zorganizovať 

23. marca pre žiakov BOOKMARATHÓN v rámci jedného dňa na rôznych vyučovacích hodinách, odborných aj prírodovedných. 

Cieľom akcie bolo zatraktívniť čítanie kníh, čítanie odborného textu s porozumením, vyjadriť vlastný názor a riešiť jednoduché úlohy. 

Každá aktivita v triede sa začínala predslovom, v ktorom boli žiaci oboznámení s cieľom hodiny a s tým, prečo je marec mesiac knihy. Žiaci po 

ukončení čítania zaujímavého odborného textu, ktorý súvisel s cieľom vyučovacej hodiny, odpovedali na jednoduché otázky, ktoré sa viazali na 

prečítaný text.  

Pozitívom akcie bolo to, že žiaci boli disciplinovaní, pozorne počúvali čítanie svojich spolužiakov a aktívne reagovali na kladené otázky.  

Celkom sa akcie zúčastnilo117 žiakov z 8 tried, ktorí sa oboznámili s viac ako 20 článkami. Na úspešnom priebehu sa podieľali títo vyučujúci 

Ing. Fedorcová, Mgr. Šamudovská, RNDr. Horníková, Mgr. Tutková. O tom, že akcia sa žiakom páčila svedčia aj slová viacerých z nich, ktorí sa 

na druhý deň obracali na svojich učiteľov s otázkou: „Čo zaujímavé si prečítame dnes?“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


